

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.  
Fuera, trimestre 360.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
Isabel la Católica, número 6  
Talleres  
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## Signos atávicos.

Holgárase, y no poco, nuestro insigne cuanto maltrecho progenitor, el sinigual don Quijote de la Mancha—si por acaso sus encantadores le hacen merced de que pueda enterarse de las fazañas de sus rebiznietos porque los ascendientes holgares deben cuando ven perpetuados en la descendencia su sangre, su seso y su corazón.

Y a fe, que hacemos honor a la memoria del andante manchego, riñendo descomunal batalla con los molinos de viento de la enseñanza universitaria, cuando aún tenemos hinchados los carrillos y amoratadas las nalgas á consecuencia del combate que reñimos con los arrieros de la enseñanza escolar, convertidos en descomunales gigantes para daño propio y solaz de Sanchos.

El seso, la sangre y el corazón del andante hidalgo, perduran en nosotros con atávicos é imborrables vesánias, y en pleno siglo XX, cuando ya no andan sueltos más que arrieros y venteros, nos lanzamos á divertír al mundo protegiendo el seso con yelmos de Mambrino, alimentado la sangre con cominos encantados, protegiendo el corazón con adargas de carcomido pergamino... Y cabalgando en Rocinante, nos forjamos la quimera de llegar á final de jornada gloriosa!

¿Acaso no es privativo de los retoños del mancheguismo andante, reñir ruda y descomunal batalla en pro de enseñanzas universitarias, cuando nos demanden amparo otras más débiles; la enseñanza provincial de los institutos y la local de los municipios?

Cualquier Sancho, gobernante de cualquier Barataria no hispana, haría maestros para tener escuelas; escuelas para crear jóvenes de instituto; institutos para formar hombres de universidad, universidades para constituir plantel de pensadores; pero ¡viven los cielos! que solamente

en molleras aventadas cabe la idea de querer tener universidades en donde no hay institutos, ni sabemos qué son escuelas, ni conocemos á maestros.

¡Tal vez, cosas que parecen remembranzas clásico quijotismo, no pasen de ser estudiados procedimientos de seguro medro; porque en ocasiones, lo que á primera vista semeja dictado impulso de irreflexiones desinteresadas, es predicado imperativo de egoismos calculadores!

Cuando repasamos el presupuesto de Instrucción pública y leemos esas cifras vergonzosas que dedican á una escuela menos que á la cuadra de un subsecretario, y á un maestro menos que á la ración de un caballo, no nos cabe en la cabeza que haya quienes, con insano delirio se lancen á incubraciones parlamentarias de educación académica, olvidando las realidades tristes de la ineducación escolar.

Es quijotesco delirio! Pensemos en crear maestros; cuando los tengamos, lancémoslos á la labor de hacer escuelas. ¡Y cuando cosechemos frutos sazonados, producidos por la escuela y por el maestro, será hora de acometer empresas de más pro!

Pero, en tanto, mientras el maestro sea paría y la escuela no pase de la categoría de lugar insano, para el cuerpo y para el espíritu, no pensemos en la posibilidad de quitar de nuestro corazón, de nuestra sangre y de nuestro seso, el signo atávico del andariego caballero de la Triste Figura, ilustre y nunca bien ponderado progenitor de Sanchos quijotescos y de Quijotes sanchiles.

## LOCALES.

Contra la mendicidad.

Si fuéramos dados al lirismo y nuestra pluma respondiese á todo género de requerimientos, la emplearíamos hoy en pergeñar un artículo apologético de la ley que acaba de ser promulgada contra la mendicidad y vagancia de los menores.

¡Dice mucho en su favor el hecho de haber constituido el único éxito de la última tempora la parlamentaria, lo cual es más que suficiente para que la recibamos con aplauso y la juzguemos con benevolencia. Pero, aparte de esto, no es posible desconocer que viene á satisfacer una necesidad hondamente sentida en este país, donde se abusa de la inocencia é indefensión de los menores, hasta el extremo de hacerlos instrumentos de repugnante tráfico. Aquel gran respeto, maxima reverentia, que se debe á los niños, al decir de Juvenal, es entre nosotros letra muerta é impracticable antigüalla.

Y bien; cómo es que, sin embargo de ser tan humanitaria y filantrópica—no diremos caritativa, por ser antiquada la locución—esta ley, no ha despertado entusiasmo, ni ha arrancado á la opinión ilustrada aquellos encomios con que suele premiar otros trabajos menos útiles y de más escaso interés?

¡Nos lo explicamos perfectamente. Con esta ley ha sucedido lo que con otras muchas, excelentes en su espíritu y tendencia, que nos ha cogido en mantillas. Como no estamos prevenidos ni preparados para tales reformas y adelantos, resultan ineficaces, y á poco de conocer los preceptos legislativos, los miramos con indiferencia, primer paso para relegarlos al olvido.

Porque es lo que dirá nuestro Alcalde.

¿Qué bien me vienen con esa ley, cuando sólo disgustos y conflictos ha de proporcionarme? ¿No pudiera darse el caso de que la miseria obligase á muchos padres á lanzar á sus hijos á las calles de pane lucrando para buscar el pan? ¿Y á qué acilo recurrir entonces?

Reconocemos que la cuestión entraña suma gravedad para las autoridades que quieran velar por el cumplimiento de la ley; y tales pueden presentarse las cosas que, torciéndose la intención del legislador, se convierta en este caso su obra en adicade del vicio, organizando la profesión de vagos y mendigos jóvenes, pues no han de bastar á impedirlo las multas y correctivos que se impongan, porque la lucha por la vida arrastra á los hombres con mayor violencia que eficacia puedan tener los preceptos coercitivos.

Por lo que toca á Segovia, pues, dudamos de la bondad de esta ley. No falta aquí espíritu de caridad, pero carecemos de una organización de la

caridad; ni prácticas, ni costumbres, ni instituciones tenemos que sirvan de medio para hacer efectivo el imperio de la ley promulgada en defensa de la juventud explotada y envilecida.

Por eso hemos pedido tantas veces, con el mismo éxito, por supuesto, que si hubiésemos pedido peras á un guindo, que se desplegasen iniciativas

encaminadas á reprimir los abusos y mejorar el estado social de los que se dedican á la industria de la limosna.

En otras partes se han organizado asociaciones, por iniciativa de las autoridades, que han realizado magníficas empresas para extinguir la mendicidad pública. ¿Por qué no intentarlo aquí?



## EL SUMO PONTIFICE PIO X.

El agosto nombre de Pio X aparece ante el orbe católico como bandera de concordia entre las aspiraciones encontradas de los partidos vaticanos. Por eso la proclamación del cardenal Sarco para la mas alta dignidad de la tierra ha merecido universal admiración y simpatía.

Por la modestia de su origen y las circunstancias de su elección, simboliza el nuevo Pontífice la humildad y la paz; las más excelsas virtudes cristianas y los más perfectos atributos de su potestad para regir á la Iglesia.

De su pontificado pueden recibir todos los pueblos inmensos beneficios. Y no será España la menos favorecida, si, como esperamos, afirma el imperio de una política de paz que contenga los locos impulsos que convirtieron á nuestra patria en teatro sangriento de guerras fratricidas.

XAVIER DE MONTEPIN.

87

silla y se dirigió á la ventana, diciendo para sí:

—Van á encontrar el cuerpo.

Conforme se iban acercando los soldados, dejaba de palpar su corazón.

Ya sabemos que la ronda pasó sin detenerse.

Cuando todo quedó en silencio, Hebe cogió el velón de cobre, cuya mecha despedía una claridad dudosa, y se dirigió á la puerta.

—¿Dónde vas?—pregunró la vieja.

—Voy á bajar.

—¿Para qué?

Necesito saber lo que ha pasado. Necesito saber si hay sangre en el suelo delante de nuestra casa.

Y la joven bajaba la escalera.

—Espérame á lo menos... espérame—gritó con voz rabiosa la tía Moloch, que acaso no quería quedarse sola á obscuras.

La joven se detuvo al punto.

Su madre se dirigió á ella, y bajó detrás gruñendo y repitiendo:

86

LOS DRAMAS DE LA ESPADA.

Se separó de la ventana, se tapó la cara con las manos, y dijo:

—Ya se acabó... le han matado.

—¿A quién?

—No sé; pero estoy segura de que acababa de cometerse un crimen.

—Eso no nos importa. Nada nos pueden robar, y por consiguiente, nada tenemos que temer. Ya es tarde y el velón se apaga. Vaya, acostémonos y durmamos.

—¡Dormir!—exclamó la joven.—¿Podreis hacerlo?

—Seguramente.

—Yo estoy temblando. Lo que acaba de pasar me ha helado la sangre de las venas.

La tía Moloch se echó á reír y dijo:

—Lo repito, pobre Hebe, estás loca, loca de atar.

Hebe, tal era el nombre de la Hija del Diabolo, no contestó.

Pasaron uno ó dos minutos.

Luego se oyó que la ronda se acercaba.

La joven se levantó nuevamente de la

XAVIER DE MONTEPIN.

88

tribuna á darle un aspecto extraño y casi terrible.

Tenía colocado en la cabeza, en forma de turbante, un pañuelo de seda que en otro tiempo fué encarnado.

Salían por entre los agujeros de aquel adorno singular, largos mechones de cabellos grises.

Envolvía su huesoso cuerpo un largo vestido de tela negra con mangas perdidas, y que estaba atado á la cintura con una cuerda.

Aquel vestido estaba bordado de encarnado con labores extrañas y cabalísticas.

La vieja que acabamos de describir y que gozaba en el barrio de gran reputación como hechicera, quiromántica, astróloga, vendedora de remedios secretos é infalibles, que echaba las cartas y decía la buenaventura, se llamaba la tía Moloch.

Nuestros lectores conocen ya á la joven que se encontraba enfrente de ella.

La hemos visto en dos ocasiones distintas.

... al minuto.

¡Pobre maruso!

Salió una mañana de la aldeucha, llevando colgado de la punta de la vara el atillo de ropa, en dirección á Castilla, á segar, á ganar algo, para ayudar á sus rapaciños á pasar el invierno, y estuvo muchos días, muchos, aguantando un sol asfissante, que caía sobre sus espaldas como lluvia de plomo derretido, para lograr reunir unos cuartucos; y, con ellos, se fué á las Cortes. Meno de alegría, empujando ya por la nostalgia de la tierra, á cojer el tren, sin tren muy largo, que le volvería otra vez á la sombra de los castaños del huerto, á cuidar de los vaquinos, del maíz...; pero cerca ya del tren, dos desalmados, quitándole el dinero, sumiéndole en un mar de desesperaciones.

¡Pobre marusito! No irá ya con la sonrisa en la boca, apretujando sus ahorrejes, que pronto iba á entregar á su Mariuca. ¡Pobre maruso! Ya no podrá comprar la borriquita, el cacho de tierra para agrandar el huerto.... Con cuanta ansiedad pensará el marusito en el verano venidero.... Pero entonces...., entonces, se volverá á su tierra á pie, seguro de que así llegarán sus durillos á la faliguera de su Mariuca....

LEOCASÁN.

La Judea y los judios.

Londres.—5.

En un mitin monstruo de israelitas, ricos y pobres, que acaba de celebrarse en el parque de Bethnal Green, el presidente Mr. J. Lewis, ha anunciado que, en vista de las persecuciones de que es objeto la raza judía en Rusia, Austria, Rumania y otras naciones, se había formado en Londres un Comité internacional, compuesto de banqueros israelitas y encargado de gestionar la compra al Sultán de Turquía de la antigua Judea para establecer allí una República israelita, con Jerusalem como capital, bajo el protectorado puramente nominal de la Sublime Puerta.

Parece, según declara Mr. Lewis, que el Sultán no se muestra reacio al proyecto, con tal que se le pague una suma suficiente, fácil de encontrar, dada la riqueza de los Rothschild y de otros banqueros judios ingleses.

El día 6 de este mes se celebrará otro mitin en Whitechapel con el mismo objeto.

UNA ENVENENADORA.

Ha terminado en Berlín la vista de la causa seguida á Carolina Pryzgodda, acusada del envenenamiento y muerte de cuatro maridos y de atentar al quinto.

La acusada fué declarada culpable y sentenciada á muerte.

De la prueba resultó evidente que

todos los maridos de la envenenadora fueron al casarse hombres jóvenes, sanos y robustos, y que cada uno de ellos fué perdiendo sucesivamente la salud, quejándose constantemente de horribles dolores en los miembros, jaquecas violetas é inalienables, pérdida completa de apetito y decaimiento creciente y total.

Resultó también de la prueba, que la Lucrecia Borgia prusiana propinaba arsénico á sus víctimas de un modo sistemático y en pequeñas dosis, mezclándolo en la sopa, en la carne y en los demás manjares y bebidas, vigilando siempre detenidamente sus efectos y padecimientos, hasta que yendo cada día peor, ó sea sufriendo siempre, iban á la sepultura.

Hasta calculaba la envenenadora el tiempo que tardaría en llevar á cabo su criminal propósito con cada uno de sus maridos, los cuales duraron próximamente cada uno un año.

Los motivos de tales envenenamientos permanecen siendo todavía un misterio; pero se cuenta que hace muchos años que una de esas gitanas adivinatoras que dicen la buena ventura, le vaticinó que estaba Carolina destinada á tener seis maridos antes de lograr la felicidad con el séptimo, el único que podría dársela.

Las personas peritas que en buen número han estudiado el estado mental de la envenenadora, han venido á deducir que aquella envenenó á sus maridos por una mera afición al homicidio.

La Lucrecia prusiana será decapitada probablemente en el pueblo de Allentein, teatro de sus crímenes, pues no hay siquiera que pensar en un indulto ó conmutación de la pena capital.

Arto y Artistas.

“LA CICLÓN.”

Juguete cómico en tres actos y en prosa, de Emilio Mario.

Bueno; quedamos en que “La Ciclón” es un juguete cómico de... ¡de un autor alemán!

Porque Emilio Mario no es el papá de “La Ciclón”.

Emilio Mario compró el derecho de adaptar al español la obra alemana, y esto fué cuanto hizo, aunque no lo hiciera bien.

Y así las obras se escriben fácilmente.

Como dice un personaje de “La Ciclón”, todo está preparado...

Se elige una obra de indiscutible éxito, se compra su propiedad, se traduce bien ó mal (mal muchas veces), se cambia el lugar de la acción, se encajan unos cuantos chisteitos de almanaque... ¡y ya está hecha la nueva obra original!

La receta es eficaz... y el autor de “La Ciclón” firma el juguete como suyo,

pues ni siquiera tiene la modestia de hacer constar que es adaptado.

Ernesto, el protagonista de “El gran galeoto”, dijo:

—Mis obras, buenas ó malas, son legítimas; llevarán mi nombre.

Mario, y con el otros muchos eminentes, pueden decir:

—Las obras ajenas, buenas, son legítimas, llevarán mi nombre.

Ahora, discutida la paternidad de “La Ciclón”, justo es que manifestemos que su éxito de risa fué grande, á pesar de que el Teatro Miñón no se presta para poner en escena obras de movimiento.

Menos mal que como dicen en “El día de La Africana”, tutto é convenzionale.

El público, selecto y numeroso, rió mucho....

Sobre todo en las escenas finales del acto segundo, y en tolo el tercero.

“La sal del juguete podrá ser gorda, pero es buena.

¿Qué importa el tamaño? Se traga saboreándola....

Los intérpretes realizaron de veras el éxito de la obra.

Su labor fué labor de pura ley, y así se reconoció unánimemente.

Todos sobresalieron, y de modo especial Ramona Valdivia, la Rodríguez, Morano, Viñas, Treviño y Norro.

Labor omnia vincit, que dijo el oléico.

M. de Z.

DISTURBOS EN MALAGA.

La noticia del nuevo Papa.—Un letrero entusiasta.—¡Viva el Papa-Rey!—Los republicanos y socialistas protestan.—Gran tumulto.—El palacio episcopal apedreado.—¡Abajo el letrero!—Se restablece la tranquilidad.

Málaga 5.

La elección del nuevo Papa Pío X ha dado lugar á disturbios en esta población, provocados por el religioso entusiasmo de dos señoras.

Al conocerse aquí el triunfo del cardenal Sarto, apareció en el balcón de una casa de la calle de Molina Larios un letrero formado con lámparas eléctricas, que decía: ¡Viva el Papa-Rey!

La casa donde colocaron dicho letrero, es de la propiedad de dos señoras que habitan el piso tercero.

Los republicanos y los socialistas tardaron poco en apercebirse de aquel alarde de piadosa alegría, é inmediatamente acudieron á la calle de Molina Larios, colocándose ante el balcón donde se hallaba el letrero en belicosa actitud.

El grupo de los anticlericales era muy numeroso, y el vocerío infernal, oyéndose continuos gritos de ¡Viva Garibaldi! ¡Viva Victor Mannel! ¡Abajo la Iglesia!

El tumulto adquirió pronto alarman-

tes proporciones, y hubo los naturales sustos, carreras, desmayos y cierre de comercios.

Los amotinados, después de lanzar muchas piedras sobre la casa donde estaba el letrero, dirigieron al palacio episcopal, apedreándole también, á pesar de hallarse cercado de policía.

Cuando el motín había alcanzado todo su apogeo, llegó el gobernador á la plaza del Obispo, rogando á los revoltosos que se disolvieran con la promesa de que mandaría apagar el letrero origen del disgusto.

El conflicto terminó cuando el jefe de vigilancia subió á la casa de la calle de Molina Larios arrancando del letrero la palabra Rey.

Entonces se retiraron los grupos y el orden quedó restablecido.

La torre de San Esteban.

ANTE LA CATÁSTROFE.

Los vecinos.

Como en nuestro último número decíamos, ayer se reunieron en casa del Presidente de la “Sociedad Económica don Francisco de Cáceres.

Los vecinos tomaron el acuerdo de visitar al Obispo de la Diócesis, al Alcalde, al senador don Raimundo Ruiz, y al diputado señor Marqués de Cañada Honda, pidiendo que intercedan cerca del Gobierno para que este ordene la inmediata demolición de la torre.

Efectuadas estas visitas, ha sido unánime la opinión de que se precisa el derrumbamiento.

Hoy mismo se telegrafió al Ministro de Obras públicas en tal sentido,

Los telegramas.

Hé aquí los remitidos por el Alcalde de Segovia y por la Sociedad Económica:

Dice el primero.—“Inminente peligro vida y domicilio de vecinos Torre San Esteban; urge medida enérgica é inmediata, ó demolición. El Alcalde.

Y el segundo.—“Sociedad Económica segoviana, enterada justísima alarma producida vecindario inminente peligro ruina artística Torre San Esteban ruogo V. E. ordénese con urgencia derribo volviendo tranquilidad Segovia evitando acaso población día de luto. Francisco Santiuste.”

Ambos telegramas van dirigidos al Ministro de Obras públicas.

De mudanza.

La mayor parte de los vecinos de la Plaza de San Esteban disponense á abandonar lugar tan peligroso.

Mal efecto.

Ha causado muy mal efecto que anoche no celebrase sesión el Ayuntamiento.

Reunión.

Con objeto de tratar de este importante asunto se ha reunido en el Gobierno civil la Comisión de monumentos.

La prensa madrileña.

El Herald, La Correspondencia, El Liberal, y muy especialmente El Imparcial, dedican preferente atención al inminente peligro que hoy nos amenaza.

El Ministro.

Como podrán ver nuestros lectores en la Conferencia telefónica de este periódico, el Ministro ha dicho á nuestro corresponsal que tomará activas medidas sobre asunto que tanto preocupa á Segovia.

En la Audiencia.

El Juicio de hoy.

Hoy tuvo lugar el juicio oral y público de la causa seguida por lesiones, contra Andrés Matesanz Gómez, Angel y Serapio Matesanz Palomero, Cirilo Guijarro Rodríguez, Rufino Guijarro Calvo, Tomás Callejo Criado y Juan Callejo Herrero, vecinos los tres primeros de Fuentes de Cuéllar y de Zarzuela del Pinar los cuatro restantes.

Formaron el Tribunal el Presidente señor Gabanchó y los Magistrados señores Tamarón y Vega, representando el Ministerio fiscal el señor Moreno de Castro y estando las defensas encomendadas á los Abogados señores Ocano de Rusia y La Calle.

El hecho de autos según lo relata el señor Fiscal es como sigue:

Sobre las cinco y media de la tarde del 23 de Enero de 1902, hallándose cortando leña al sitio de la “Cruz del muerto” en el pinar titulado “Común grande de las Pegueras” correspondiente á la Comunidad de villa y tierra de Cuéllar Andrés Matesanz Gómez y sus hijos Angel y Serapio Matesanz Palomero, llegaron Cirilo y Rufino Guijarro, queaés, dirigiéndose á aquellos, le exigieron las hachas, á lo que se negaron contestándoles que ninguna facultad tenían para ello y echándose el Cirilo sobre el Serapio le quitó el hacha que tenía en las manos, por lo que disputaron yéndose á la mano y acudiendo á las voces de socorro que daba el Rufino, Tomez y Juan Callejo, provistos de hachas, se unieron y los Guijarros y tomaron parte en la lucha á consecuencia de la que resultaron heridos el Andrés Matesanz, su hijo Angel y Cirilo y Rufino Guijarro.

La sesión se redujo al examen de los siete procesados y á la practica de las pruebas documentadas, testifical y pericial, después de las cuales se suspendió el juicio á las dos de la tarde para continuar mañana á las once.

Primero en casa de Natham, junto á la hermosa judía Deborah, y después en la esquina de las calles de Richelieu y San Honorato, cuando tropezó con el señor de la Tremblaye.

Era, en una palabra, la Hija del Diablo, llamada así sin duda porque era, ó á lo menos pasaba por hija de la tía Moloch.

Ya sabemos que el nombre de Moloch pertenece á un viejo demonio, que indudablemente es uno de los más altos y poderosos señores del reino de los infiernos.

—Madre, ¿habeis oido?—dijo la joven, escuchando.

—¿Qué?—preguntó la vieja.

—Parece que rinen en la calle.

—¿Y qué nos importa?

La Hija del Diablo se levantó de su asiento. Se dirigió hacia la pequeña ventana por la cual, y durante el día penetraba un poco de aire y de luz en el chivirtil que habitaba, y la abrió.

En aquel momento, los portadores de la

hilla, atacaban con los palos al señor de la Tremblaye.

El ruido del acero en la madera se oía claramente.

—No me equivocaba—dijo la joven.—Escuchad... escuchad.

—Bien; es un desafío, y nada más.

—No es un desafío.

—Pues qué es?

—Un asesinato.

La tía Moloch se echó á reir y dijo:

—Vaya, tú estás loca.

La joven no oyó esta contestación: Escuchaba conmonida lo que ocurría en la calle.

La espada de Raoul se quebró y cayó al suelo.

El ruido del hierro llegó hasta la joven, y ésta se estremeció.

Después resonó un ruido sordo y un golpe violento.

Luego se oyó un grito... enseguida la caída de un cuerpo... y después nada.

La joven dió un gemido ahogado.

—Sí, estás loca... loca.

Bajaron las escaleras, y llegaron al callejón, que era estrecho y sucio.

La Hija del Diablo hizo con la mano una especie de reflector, colocándola detrás de la lámpara para proyectar la luz hacia adelante.

El pasillo se alumbró de este modo en su longitud.

De repente la joven dió un grito y retrocedió un paso.

¡Acababa de ver un cuerpo humano tendido en el suelo.

—¿Qué? ¿qué hay?—preguntó la tía Moloch volviendo á subir tres escalones con la rapidez que se lo permitieron sus piernas.

—Que no me había engañado; que han asesinado á un hombre, y que el cadáver está ahí.

—¿Estás segura?—dijo la vieja, cuya vista cansada no podía penetrar las tinieblas como la de Hebe.

—Estoy segura... lo estoy viendo... ve-

nid.

Historia del Cónclave.

Cómo fué derrotado Rampolla.—Cómo triunfó Sarto.

El *Giornale d'Italia* publica un relato exactísimo del Cónclave. Personas bien informadas, le atribuyen á confidencias del cardenal Agliardi.

En los largos intervalos de los escrutinios, los cardenales cambiaban sus impresiones preparando el terreno de la votación sucesivas. Solo algunos, los más austeros, entre ellos Sánca Hervás, permanecían aislados, dando con ello ejemplo inolvidable, así como éste y los demás cardenales españoles le han dado de modestia en la comida y de pobre humildad en el trato.

El primer día del Cónclave, esto es, el sábado una sola candidatura surgía con fuerza y resolución: la del cardenal Rampolla. El éxito parecía asegurado para el escrutinio siguiente.

En los alrededores del cardenalato se advirtió en la noche del sábado la esperanza de que monseñor Rampolla triunfara.

Pero en el escrutinio del domingo por la tarde surgió repetidos veces el nombre de Sarto; fué una sorpresa que impresionó al Sacro Colegio.

Entonces se vió que el patriarca de Venecia tenía adeptos; se vió sobre todo que el cardenal Satolli defendía, patrocinaba, recomendaba su elección.

Monseñor Agliardi, que hasta entonces había sostenido la candidatura de Capellato, se volvió á favor de Sarto.

Vicente Vannutelli que veía decaída la candidatura de su hermano Serafin, inclinóse en favor de Sarto.

Entre tanto, los partidarios de Rampolla seguían formando un núcleo firme y decidido. Los amigos de Gotti luchaban con igual empeño. Decíase allí entre los conclavistas que Rampolla era Francia y Rusia unidas, y que Gotti era Alemania imponiéndose.

Entre los conclavistas abundan los hombres de ingenio, los eruditos, los estudiosos de la historia y la política contemporánea. Se oyó entre ellos alguna frase inolvidable: «Aquí no llegan los acorazados de Germania».

En la mañana del domingo el celo propagandista del cardenal Satolli aumentó. Un viejo conclavista que había asistido á la elección de León XIII, exclamó:

«El caso estaba resuelto. Satolli es Bartolini; Sarto será Papa».

Recordaba con estas palabras lo ocurrido cuando la elección de León XIII.

Entonces el cardenal Bartolini propagó la candidatura de Pecci, trabajó de una manera incansable, se aprovechó de las dificultades con que tropezaban los otros candidatos y logró el triunfo de su hermano de estudios.

El ambiente era completamente favorable á Sarto. Le apoyaban los cardenales que ejercen cargos eclesiásticos en provincias y aspiran á un Papa no político.

Sin embargo, monseñor Rampolla aparecía con una fuerza indestructible. Las naciones católicas que ventilan en su política interior la cuestión religiosa, las naciones protestantes deseadas de no perder la benevolencia de sus súbditos católicos, las naciones neutras que dominan en territorios donde impera la religión de Cristo, todo el mundo político ha aplaudido la obra de León XIII. Debía heredarle su colaborador.

Por eso ha sido solemne, memorable en la historia del pontificado la votación verificada en el Cónclave del domingo por la mañana. Entonces apareció el veto de Austria contra Rampolla.

El Sacro Colegio quedó contrariado y sintió propósitos de resistencia. El hecho de que el veto de Austria llegara el domingo y no antes, para demostrar que el Cónclave no estaba aislado, y que los diplomáticos que representan al emperador Francisco José sabían que Rampolla iba á triunfar.

Los cardenales querían en primer término prescindir del veto, considerándolo como un derecho arcaico que ha caído en desuso. Las discusiones fueron largas. Comprendióse que el veto del cardenal austriaco no era sólo de Austria, sino de la triple alianza, esto es, de Alemania, Italia y Austria. Temióse una ruptura de relaciones con las tres potencias. La protesta terminó en una resignación, en la que monseñor Rampolla apareció en actitud gallarda, dando acaso el único rasgo histórico del Cónclave.

Sin embargo, si los electores de Rampolla hubieran sabido explotar la mala impresión del veto y utilizar el descontento producido en el Sacro Colegio, el secretario de Estado de León XIII habría podido triunfar. En el escrutinio de la noche de aquel día Rampolla tuvo 31 votos.

El lunes por la mañana el cardenal Satolli había combinado todos los elementos de la victoria para su patrocinado Sarto. La mayoría de éste estaba asegurada.

Pero entre el hecho cierto de su votación y la seguridad de que iba á triunfar mediaron interesantes episodios.

Muchos cardenales fueron á visitar á monseñor Sarto en su celda. El patriarca de Venecia se negaba á ser Papa. «No soy bastante, no se bastante, no lo merezco», decía.—El cardenal Ferrari insistió

cerca de él largamente. No pudo convencerlo. «Todos sois más grandes que yo», contestaba Sarto.—Sigo siendo un pobre cura de pueblos...—Y la insistencia de Satolli, de Ferrari, solo conseguían arrancar lágrimas al elegido.

Por fin, la insistencia obtuvo la victoria. Y entre un espasmo nervioso y un acceso de lágrimas, José de Sarto exclamó: «¡Sí, sí! ¡Será preciso, lo habrá resuelto Dios! ¡Lo acepto!»

El cardenal Sarto se retiró entonces pálido y agitado á la capilla Sixtina. Después de orar ocupó su sillón.

Lo demás es conocido.

Efemérides segovianas.

6 DE AGOSTO DE 1787.

Reporte de premios de la Sociedad Económica de Segovia.

Refiere Carrasco que el 6 de Agosto de 1787 la Sociedad Económica de Amigos del País de Segovia, celebró Junta para la distribución de premios, y que el orador don Francisco Rubio se lamentaba de que no hubiese aquella institución adquirido mayor desarrollo debido á que la nobleza y el clero les regaban las ocupaciones de los socios, y que prefiriendo la caridad aislada muchas veces poco productiva y mal dirigida, no contribuían con su auxilio á el patriótico fin de la Sociedad.

PEDRO SÁINZ LÓPEZ.

Asociación de Médicos titulares del partido DE SEGOVIA.

CIRCULAR.

Estamos ya en la época que, según antigua costumbre, terminan muchos de los contratos celebrados con los Municipios para la asistencia de las familias pobres y valiéndose de este recurso, hay pueblos que sin previo conocimiento de los titulares, anuncian las vacantes en el Boletín oficial de la provincia, aún á sabiendas de que desean continuar desempeñándolos aquellos dignos y sufridos compañeros que á veces llevan muchos años en aquel ejercicio, con el aplauso de la inmensa mayoría del vecindario.

Muchas de estas vacantes obedecen solamente á influencias del caciquismo local, otras á desavenencias de los Alcaldes respectivos y otras en fin á sucesos de localidad que en nada manchan la honra y dignidad de los compañeros que se ven atropellados en sus justos y legítimos derechos.

Con objeto de aumentar por parte de nuestros asociados, los disgustos de aquellos compañeros que se encuentran en alguno ó algunos de los casos mencionados, la Junta de este Partido (sería de desear que las demás hicieran lo mismo) en su reunión de hoy ha acordado dirigirse á sus asociados por medio de la presente Circular, rogándoles, se dignen fijar su atención en el Título tercero Artículo 13 y siguientes del Reglamento, y obren con arreglo á sus instrucciones, advirtiéndoles que para los informes que deseen adquirir deben dirigirse al señor Delegado Provincial ó al Presidente de la Junta.

LA JUNTA. Segovia 6 de Agosto de 1903.

SUETOS.

De verano.

Han salido de Madrid: Para El Espinar: los señores de Gamoneda, el Diputado á Cortes don Javier Gil y Boerail y su distinguida familia.

Fugado.

El día 29 del pasado mes de Julio, desapareció de la casa paterna el joven de 17 años, Emilio Pitarro Ramos, vecino de Bernardos, sin que hasta la fecha se sepa su paradero.

Como se esperaba.

Ayer no celebró sesión el Ayuntamiento. Era miércoles y ya es sabido que en día tal es imposible que se reúnan once Concejales.

¡Pero precisamente ayer...!

Nuestros ediles olvidaron que sobre Segovia se cierne un peligro tan inminente como el de la torre de San Esteban.

De visita. Han salido para Albacete y Murcia respectivamente en visita de inspección, los señores don Clemente Ibarra, Delegado de Hacienda de esta provincia y don Miguel Abeyta, oficial primero de esta Intervención.

De viaje.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros amigos don Juan Gómez respetable é ilustrado párroco de Cantalejo y don Vicente Herrero competente secretario del Ayuntamiento de Mozoncillo.

—Mañana saldrá para las aguas de Puente Viego, el catedrático de este Instituto general y técnico, don Lope de la Calle y Martín.

Obra notable.

Nuestro distinguido amigo el Director gerente de la Areadataria de tabacos y diputado á Cortes, don Eleuterio Delgado, acaba de publicar un libro, notable como todos los suyos, dedicado á estudiar los problemas económicos y financieros de actualidad.

Felicitemos al ilustre segoviano por la acertada idea que ha tenido de propagar su valiosa opinión sobre asuntos de tan vital interés para España.

El tren expres.

Mañana será el último día que circulará el tren expres que pasa por Segovia á las siete y veinticinco.

Bailes.

Como oportunamente anunciamos, ayer fué el primer día de baile de tamboril y dulzaina en la plazuela del Salvador, sin que á pesar de la aglomeración de gente ocurriera incidente alguno.

Detención de un fugado.

La guardia civil del puesto de Carbonero el Mayor, ha detenido en la carretera de Segovia á Cuéllar, al joven Saturnino Velasco Tejero de 15 años de edad, el que manifestó á la pareja que se fugado de la casa paterna el día 28 de Julio, por haber pegado á un hermano suyo, y temer que por dicha causa le castigase su padre.

Comisión provincial.

La Comisión Provincial celebrará sesión días 7, 8, 9 y 10 del corriente.

Multas.

Por el caso de la guardia municipal han sido impuestas, hoy, dos multas por abandono de caballerías en la vía pública.

Ferías.

Por el Gobierno civil se ha concedido permiso para que durante las ferias del pueblo Campo de Cuéllar, que tendrán lugar los días 29, 30 y 31 del mes actual, se celebre corridas de vaos, que serán lidiales por los aficionados del pueblo.

Pluma y lápiz.

El último número de *Pluma y Lápiz* está casi por completo dedicado á León XIII, de quien publica un magnífico retrato de dos planas admirablemente hecho en colores.

*Pluma y Lápiz*, cada día más interesante, es un semanario que honra á la casa Maucci que lo edita.

Nueva imagen.

Por la devoción del doctor catedrático de la Universidad Central y distinguido paisano nuestro don Ildefonso Rodríguez ha sido restaurada la imagen de Nuestra Señora de las Nieves, que se venera en la iglesia de Corpus y fué destruida por el tristemente memorable incendio.

La copia de la imagen se ha hecho por un dibujo que conservaba el señor Rodríguez, y ayer quedó instalada definitivamente en el altar de aquella iglesia y bendecida por el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis.

Música.

Esta noche interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón, de nueve á once, el siguiente programa:

Primera parte.

De fiesta.—Pasodoble.—Furine. Cecilia.—Minas.—Kelsen. Célebre.—Meditación.—Parés. Etalle nup.—Wals Melodia.

Segunda parte. Cyrano.—Pasodoble.—Allier. Capriho.—Minué.—Parés. Alborada.—Gallega.—Veiga. La Berceuse.—Wals.—Waldteufel.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

San Donato Obispo. Santos Pedro y Juliano, con otros diez y ocho compañeros Mártires.

SAN CAYETANO FUNDADOR.

Nació este Santo en Tienne, población del territorio de Vicencia en Italia, y sus padres Gaspar Tienne y María Porta, tan recomendables por sus virtudes como distinguidos por sus muchas riquezas, le pusieron desde niño bajo la protección de la Santísima Virgen María. Su educación y estudios fueron proporcionados á su nobleza, y aprovechó tanto en las ciencias, que la universidad de Padua le honró con los grados de doctor en cánones y jurisprudencia. Desde joven mostró grande inclinación á las cosas de la Iglesia; y el grande amor á Dios y á María Santísima le decidió á dedicarse todo á su servicio, abrazando el estado eclesiástico. Sería muy largo referir los trabajos apostólicos, las grandes penitencias y los milagros, con que se distinguió este santo. Quebrantada así su salud, murió en 7 de Agosto de 1547.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

La torre de San Esteban.

Esta mañana he tenido el honor de ser recibido por el ministro de Obras públicas, señor Gasset, á quien visité en demanda de noticias sobre sus proyectos para la torre de San Esteban que tan inminente peligro parece ser acusa, según los telegramas que de Segovia se reciben.

El ministro me ha manifestado que se ocupará preferentemente de esta cuestión que tanto interesa á esa capital.

He pedido datos é informes con toda urgencia á la Junta local de monumentos.

En cuanto reciba respuesta —terminé diciéndome el ministro—ordenaré lo que demande el estado de la torre, llegando hasta la demolición, si es preciso inmediatamente.

En San Sebastián

Llegó en su yate el Príncipe de Mónaco, siendo recibido por las autoridades.

Se le ha hecho un cariñoso recibimiento, demostrando el pueblo sus simpatías al Príncipe.

Esta noche se le obsequiará en el gran Casino un cotillón, para lo cual se ha suspendido la función de ópera anunciada.

Con motivo de la llegada del Príncipe se ha suspendido hoy la recepción de autoridades.

Reina gran animación para las fiestas de Septiembre, habiendo ya comenzado los preparativos.

El Reverte.

El ex popular torero ha manifestado hoy públicamente que no volverá á torear en España.

En las corridas que tiene ya contratadas en la península le sustituirá Montes.

Denuncia.

Ha sido denunciado "El País", por un artículo de Lerroux.

Lo que dice Villaverde.

El Presidente ha manifestado hoy su satisfacción ante el buen efecto que ha causado en la opinión pública su negativa á conceder créditos para la Marina.

Conferencia.

La han celebrado hoy, sobre medidas electorales, el Presidente y el ministro de la Gobernación.

Martitegui.

Ha regresado á Madrid el Ministro de la Guerra.

Explosión.

En Velez-Málaga, y en una caldera de la fábrica de Larios, ha ocurrido una explosión de la que resultaron veintidos heridos graves.

Las huelgas.

Parecen ya solucionadas, reinando tranquilidad general.

Desaprobación papal.

Asegúrase que Pío X desaprobó la política radical de los prelados norteamericanos.

Los antimilitaristas.

En Medoun (Francia) han ocurrido sangrientos disturbios entre militaristas y antimilitaristas.

Resultaron muchísimos heridos.

Lo de Servia

Esta mañana se produjo alguna sensación en Madrid por un telegrama en que se decía que la conspiración de los enemigos del Rey Pedro de Servia había estallado con peligro para la vida de este.

Después se vino á observar que el telegrama era retrasado y por tanto se confirma lo dicho por la prensa de la mañana respecto á que fracasó la conspiración, aunque se tome que el actual rey no disfrute un reinado tranquilo.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'90; los Francos á 36'80; y las Libras á 00'00.

Ama de cría

Se desea para casa de los padres.

Razón: Plazuela del Carmen, número 6.

VENTA

En precio de 3.500 pesetas. Se vende una casa, sita en esta ciudad. Con habitaciones independientes para ocho vecinos. Renta: 53 pesetas mensuales. Informarán en la Administración de este periódico.

El Siglo

FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo á 3 pesetas.

Huevos al Plato.

Pescado.

Chuletas con patatas.

Postres variados.

Comida á 8'50 pesetas.

Pure condé.

Solomillo con Sampiñón.

Salmonetes Grille.

Pollos asados.

Postres variados.

Pescadería y Pollería

DE

JUAN JOSE GARCIA.

En este acreditado establecimiento se reciben diariamente pescados de todas clases y encargos especiales. Pollería á los siguientes precios:

Pollos de Bayona superiores despojados á 7 1/2 y 8 reales.

Pollancos de idem despojados á 10 y 12 idem.

Cuartos de gallina á 50, 55 y 60 céntimos.

NO CONFUNDIR LA CASA

7 Cuatro Calles 7.

SECCION DE ANUNCIOS

HOMBRES DEBILES, MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES!



CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencia de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Causa la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la esterilidad por agotamiento nervioso. Estos enfermos chocan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, el estómago y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.



CONSULTA DE

Males Especiales de 10 a 8, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.

GABINETE MEDICO AMERICANO Alcañá, 28, 7. (Calle Calatrava), VENEDRO. IMPOTENCIA. MINA-CURA EN 2 DIAS.

Estómago. Dolor. No hay dolor. Remedio instantáneo para el dolor de estómago.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO. Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO.

LÍNEA DE FILIPINAS. Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López capitán, D. J. CASTELL.

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santristegui, capitán D. A. ROLDÁN.

LÍNEA DEL BRASIL. Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico capitán D. J. OSLE.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA.

LÍNEA DE CANARIAS. Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG.

LÍNEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este.

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veracruz con trabordes en Habana a los correos del Norte por los vapores de la línea de Venezuela Colombia.

Por lo que respecta a las mercancías que se admiten en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse a parte del flete y por el mencionado concepto.

Para más informes. En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.-Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.-Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.-Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-Coruña: Agencia de la Compañía.-Vigo: Don Antonio López de Neira.-Cartagena: Sres. Booh Hermanos.-Valencia: Sres. Yvens y Comp.-Málaga: D. Antonio Duarte.-Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.-Línea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macois, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macois, con trasbordo en Habana.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANK. Purgativos, Depurativos y Anticépticos. Contra el ESTREÑIMIENTO. SAQUEA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA. Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se ven las sanidades y desaparece el aguilón. Bájase el estómago adjunto en 4 Colores, impreso entre las cajas de estos medicamentos y sobre sus envoltorios. Toda caja de cartón de otro color, no será más que una falsificación peligrosa. París, Farmacia LEBOY, 8, Rue de Cléry y en todas las Farmacias.

SORDERA. ZUMBIDOS, FLUJOS. ENFERMEDAD DE LOS OÍDOS. EN 300 ENFERMOS 300 CURAS. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcañá, 28, 7. (Prospecto adjunto). Consultas gratis y por carta de fuera. Valencorreo por sellos 6 libranzas.

MAL DE x CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

ORINA

Dilatación de las estrecheces. Rótura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, suavis con pesos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcañá, 28, 1.º, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. - POR CARTA LOS DE FUERA. Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos 6 libranzas.

Estos preparados se expenden en SEGOVIA en la droguería de Don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus.

MOYA - Fotógrafo. - Véase la exposición de retratos. - Plaza Mayor.

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO. Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositada. SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios. RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas. SEGUROS MARÍTIMOS, sobre cascos y mercaderías. SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES. Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES, Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

DON PEDRO RAMON

Ortopédico-especialista español.

DESPACHO, CARMEN, 38. - 1.º BARCELONA. - PIDASE EL FOLLETO.

Su delegado recibirá de once a una y de seis a ocho los días 3, 4 y 5 del corriente en

AVILA (Hotel Inglés)

los días 6, 7 y 8 del propio mes en

SEGOVIA (Hotel La Burgalesa)

y los días 9, 10, 11 y 12 del mismo en

VALLADOLID (Hotel del Siglo.)

HERNIAS (quebraduras), relajaciones, abultamiento del vientre y descenso de la matriz; curación radical en todas edades y ambos sexos, con las privilegiadas y meritisimas creaciones del ortopedo o especialista PEDRO RAMON, admiradas por el mundo científico y declaradas de incomparable utilidad. Lo han dicho las Reales Academias de Medicina y Cirujía y consulten con el médico de confianza que les dirá: LAS ESPECIALIDADES RAMON (especificos positivos). NO SON PRECISAMENTE OBJETOS SINO LA GARANTIA MAS ABSOLUTA EN LOS EFECTOS Y RESULTADOS, LA SALUD Y LA VIDA SIN MOLESTIAS NI SUFRIMIENTOS. HERNIADOS, PODEIS CON SEGURIDAD OBTENER CURACION RADICAL.

BANOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARÁLISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRAN GRATIS

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.



ZOMOTERAPIA

EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FERRO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café Zomol representan EL JUGO DE 200 GRANOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Yvertois y en todas las Farmacias.

CORREOS ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio a la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos. De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre a cargo de un profesor normal. Honorarios 20 pesetas mensuales. Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza. Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2.º, derecha. - Madrid.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborado a brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.-REAL DEL CARMEN.-6.

Nuestra Sra. de la Fuencisla

Fábrica de paraguas, Sombrillas, Abanicos y Bastones. - Composturas de ídem

MIGUEL CALLEJO GIL

13.-PEZ-13

MADRID.

Visítese por los segovianos.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

Imp. de EL ADLANTADO DE SEGOVIA.